

# 走向我们的小康生活

## “爱在紫金山”，邻里一家亲

### 长江路街道紫金山路社区打造特色服务品牌，激发社区发展活力

□本报记者 丁霞

近日，记者在长江路街道紫金山路社区采访了解到，近年来，该社区通过打造“爱在紫金山”特色服务品牌，开展多项志愿服务，联络了居民感情，满足了居民精神需求，积极推动了社区服务、社区卫生、社区文化、社区环境的发展，社区活力持续增强，邻里关系更加和谐。

▶紫金山路社区积极开展志愿服务活动。

□记者 丁霞 报道



### 开展多项志愿服务 创建和谐邻里关系

近年来，紫金山路社区结合社区实际情况，打造了“爱在紫金山”社区党建服务品牌，以“邻里乐、邻里学、邻里汇、邻里助”四个社区活动模块为基础不断开展志愿服务活动，让邻里关系重新焕发生机。

其中，“爱在紫金山·快乐星期四”就是紫金山路社区“爱在紫金山”品牌中的一个项目。“现在每周四下午，我们社区的一些老年人就会聚到一起，开展如手工制作、舞蹈、唱歌、讲座等一系列丰富多彩的活动。”紫金山路社区党委书记王霞告诉记者，该社区还于2014年8月成立了紫金山路社区志愿者服务站，以“让居民受益、让群众满意”为中心，以“社区以民为本，民以社区为家”为宗旨，开展了多项志愿服务活动，积极推动了社区服务、社区卫生、社区文化、社区环境的发展。

### 社区企业共建共享 搭建平台合作共赢

紫金山路社区于2018年初在华林大厦成立了“党员驿站”，旨在聚集流动党员，构筑学习港湾，服务辖区企业。今年4月，紫金山路社区还联合金融物业建立了“快递小哥爱心驿站”，为快递小哥免费提供临时休息、饮水、充电等爱心服务。自“党员驿站”成立后，先是设立了“环卫工人爱心驿站”，现又增设“快递小哥爱心驿站”，这个“党员驿站”的作用正在逐步扩大。

“我们社区还组织中小微企业负责人开展‘金伙伴’沙龙，为企业搭建平台，提供党课配送、政策咨询等服务，实现合作共赢。”王霞介绍，社区通过与企业单位开展党员“双报到”，实现党建资源共享，加强企业文化建设。目前，社区已组织中康国际体检中心、首辰律师事务所等企业负责人开展“金伙伴”沙龙6次。

### 探索社区治理新路 更好服务社区居民

紫金山路社区是长江路街道成立最早的社区之一，人员居住较为密集，流动人口较多。早些年，居民与社区之间缺少联系沟通，互动性差，社区开展入户调查难度较大，居民不配合或给予虚假信息的情况多有发生。

2019年8月，紫金山路社区成立了“红色物业”，探索居民共建共治共享的社会治理新格局。除此之外，还搭建了议事平台，社区和居民可以通过议事平台共同研究讨论各项诉求和问题，并形成议事提案，集体决议社区各项事务；成立了党群调解联席会，居民问题由党群调解组或专业调解组进行调解，把邻里调解和专业律师调解充分结合，尽量在社区范围内为居民调解矛盾、纠纷，解决隐患……通过这一系列的举措，让“爱在紫金山”的影响力渗透到社区的每一个家庭、每一个角落。

## 铁山街道

### 人大代表进校园 关心学校促发展

□记者 梁玉鹏 通讯员 郭萌萌 报道

本报讯 近日，铁山街道组织人大代表来到铁山学校，开展学校教育教学工作专项视察调研活动。

调研活动中，代表们先后视察了学校图书馆、会议室、大操场、教学楼以及学生餐厅等场所，校方向各位代表详细介绍了铁山学校的发展历程、办学理念、校园文化和教育教学开展等情况。视察过程中，代表们对校区优美的校园环境、优质的硬件设施、优秀的管理团队以及先进的教育理念给予肯定。

调研活动结束后召开了座谈会，座谈会上，代表们就讨论的问题提出了各自的意见和建议。

## 辛安街道

### 干部培训激活力 提升服务新水平

□记者 张希文 通讯员 尹建筑 报道

本报讯 为加快建设“三化一型”高素质干部队伍，提高干部队伍的政务服务水平，近日，辛安街道与青岛西海岸新区中德应用技术学校共联共建，举办机关干部计算机应用技能基础培训班。

此次培训班为期三天，辛安街道共组织了35名机关干部参加，重点学习掌握计算机Word文档的使用、PowerPoint幻灯片设计以及EXCEL表格制作，确保每名干部能够适应新时期、新形势下信息化、电子化的办公要求。

为保证参训机关干部把知识学牢学透，真正做到内化于心、外化于行，培训期间，严格考核纪律，实行上下午签到制度，确保学习效果。培训结束后，辛安街道组织全体参训人员进行了计算机操作达标考试，进一步激发了机关干部创先争优的活力。

## 六汪镇

### 普法宣传进大集 交通安全记心中

□记者 梁玉鹏 通讯员 王亚君 报道

本报讯 为进一步提高广大人民群众的交通安全意识，近日，青岛市公安局交警大队四中队联合六汪镇社会治理中心，利用赶集日在六汪镇公交车站人员密集处，开展道路交通安全宣传活动。

活动现场，网格员用通俗易懂的语言给群众讲解日常生活出行的交通安全法律法规知识，并结合一些鲜活的案例讲述交通违法对个人、家庭和社会的危害性。随后，网格员还向村民分发交通安全宣传单页，扩大宣传覆盖率，达到全员普及的效果。现场群众纷纷表示今后一定会自觉遵守交通规则，争做文明交通的参与者。

泊里镇联合驻区部队为现役军人家庭悬挂光荣牌

## “光荣”送上门，军民一家亲

□记者 丁霞 报道

本报讯 为大力弘扬拥军优属的优良传统，近日，泊里镇退役军人服务站联合驻区部队，安排专人敲锣打鼓、上门逐户为今年入伍的现役军人家庭发放并悬挂光荣牌。

泊里镇退役军人服务站的工作人员和驻区官兵代表们来到现役军人家中，为军人家属送上了慰问信，并详细询问了他们的生活情况，军人家属们深受感动。

一块刻着“光荣之家”的小牌匾，对于军人家庭来说却是一份特殊的“礼物”。牌匾虽小，传达的却是党和国家对军人军属的关爱与肯定，彰显了军人军属崇高的荣誉。光荣牌的悬挂温暖了军人和军属的心，增强了军人家庭的自豪感和荣誉感。

在挂牌现场，气氛欢快热烈，四周的邻居们也被锣鼓声吸引，纷纷走出家门



围观称赞。现役军人家属们拿到光荣牌之后笑颜开、激动万分，他们纷纷表示，非常感谢党和政府对他们的关心。

下一步，泊里镇退役军人服务站

将继续推进军人荣誉体系建设，营造爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围，切实提高军人家庭的荣誉感、幸福感、获得感。

军地携手 为新兵家庭送去“光荣之家”门牌。 □记者 王培珂 通讯员 刘勇坊 报道